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Корисна модель належить до буріння свердловин на нафту і газ, зокрема до мастильних 
домішок для бурових розчинів. 

Для покращення мастильних властивостей бурових розчинів застосовують кофос [1] - суміш 
гудронів олійного виробництва, графіту та конденсату. Недоліком кофосу є низькі мастильні та 
протизносні властивості. 5 

Найближчими за властивостями до запропонованої корисної моделі є суміш мазуту та 
дизельного пального зі співвідношенням 2:1 [2]. Недоліком цієї мастильної домішки є недостатні 
мастильні властивості та висока вартість. 

В основу корисної моделі поставлено задачу підвищення мастильних властивостей бурових 
розчинів при одночасному зменшенні вартості мастильної домішки та її дефіцитності. 10 

Поставлена задача вирішується тим, що мастильна композиція складається з мазуту і 
дисперсійного середовища, згідно з корисною моделлю, як дисперсійне середовище 
застосовують гідроксид калію або натрію за такого співвідношення компонентів, мас. %: 

мазут 62-78 
гідроксид натрію та калію 22-38. 
Мазут - в'язка речовина чорного кольору, нерозчинна у воді густиною 900-920 кг/м

3
, яку 

отримують після перегонки пічного побутового палива за температури понад 360 °C. Зазвичай, 15 

мазут разом з пічним побутовим паливом використовують у котельнях як паливо. 
Склад і рецептуру мастильної домішки визначали за результатами вибору дисперсійного 

середовища до мазуту, а також на підставі аналізу результатів експериментів, отриманих під 
час лабораторних досліджень. За дисперсійне середовище прийнято застосовувати водний 
розчин гідроксиду калію або натрію. Експерименти проводили на глинистій суспензії з такими 20 

вихідними параметрами: 

ρ = 1050 кг/м
3
; T=25с; СНЗ1=5 Па; Ф30=17см

3
; К = 3,0 мм; pH=7,0,  

де  - густина суспензії, кг/м
3
;  

Т - умовна в'язкість за ВП-5, с;  
СНЗ1 - статичне напруження зсуву, дПа;  25 

Ф30 - показник фільтрації, см
3
/30 хв.;  

К - товщина фільтраційної кірки, мм;  
рН - від'ємний десятковий логарифм концентрації іонів водню у розчині. 
Мазут в різних співвідношеннях з водним розчином гідроксиду калію або натрію вводили у 

глинисту суспензію, ретельно перемішували, формували фільтраційну кірку на приладі для 30 

вимірювання показника фільтрації ВМ-6, а на приладі для оцінки мастильних властивостей 
фільтраційної кірки КТК-2 визначали коефіцієнт тертя кірки, який прийнято за основний критерій 
оцінки ефективності мастильної домішки. 

Після проведення досліджень зроблено висновки: 
- найкращі мастильні властивості бурових розчинів спостерігаються за концентрації 35 

реагента 4-5 % від об'єму бурового розчину; 
- коефіцієнт тертя металу по фільтраційній кірці за оптимальної концентрації становить 0,15-

0,2; 
- порівняно з нафтою, як найбільш розповсюдженою мастильною домішкою, коефіцієнт 

тертя мастильної домішки зменшується приблизно у 1,5-1,7 разу, а вартість - у 2,5-3,0; 40 

- рекомендована мастильна домішка загальнодоступна і приблизно на 20-25 % зменшує 
фільтрацію бурового розчину. 

Джерела інформації: 
1. Коцкулич Я.С. Бурові промивні рідини / Я.С. Коцкулич, М.І. Оринчак, М.М. Оринчак // 

Івано-Франківськ: ІФНТУНГ, 2008. - 500 с. 45 

2. Патент Оринчак М.І., Чудик 1.1., Бейзик О.С., Данилко М.І. Мастильна домішка Вихідний 
№ 112-134-31 від 22.07.13 р. 
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